
  
 
 
 
 
 
 

 

    
https://rose-des-vents.cssdm.gouv.qc.ca/ 

  
 

PROCÈS-VERBAL 
Conseil d’établissement, rencontre ordinaire – École alternative Rose-des-Vents 

19 avril 2023 – 18h30 
 

1. Ouverture de la réunion / vérification du quorum 

Parents présents 

• Mélanie Jolin – présidente en remplacement, secrétaire en remplacement. 

• Valeria Kravcenko 

• David Maheux 

• Karine Pageau 

Membres du personnel présents 

• Caroline Tardif 

• Philippe Gauvin 

• Mihaela Stoie Dobre 

• Claudia Aubry 

• Julie Tétreault 
 
Absents 

• Émilie Lapointe 

• Simon Bouchard 

• Anne Dostaler 

• Isabelle Therrien 

• Karel Selly 
 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

CE-20230419-01 

Proposé par Mélanie Jolin, adopté à l’unanimité. 

3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion – 22 mars 2023 

Le procès-verbal n’étant pas prêt ni reçu, il ne peut être adopté. 

3.1. Suivi au procès-verbal 

3.1.1.1. Formations : ateliers pour les parents (gestion de l’intimidation et de la violence) 
 
L’atelier aura lieu le 31 mai, à 19 h, dans le gymnase de l’école. Cet atelier gratuit 
est offert à l’ensemble de la communauté.  
 

3.1.1.2. Ateliers Edupop – inscription 

https://rose-des-vents.cssdm.gouv.qc.ca/


   

 

   

 

 
Il y a eu un problème avec l’envoi. Le formulaire d’inscription sera envoyé 
prochainement. 
 

3.1.1.3. Requête #22321346 pour le débarcadère 
 

Isabelle Therrien fera un suivi à la prochaine rencontre. 
 

4. Parole au public 

5. Sorties éducatives (approbation) 

5.1. Demande de Philippe, Claudia et Sabrina 

Les demandes concernent des sorties au MBAM, Planétarium, Biodôme, Stade Olympique, Mont-
Royal et le Festival Fusion Jeunesse. Une partie des fonds est tirée du Fonds Jeune public. La 
Fondation, après approbation des demandes, versera la seconde partie permettant de couvrir les 
frais des sorties. 

Elles seront approuvées par courriel. 

6. Information de la direction 

6.1. Travaux dans les rues avoisinantes dès le 20 mars 

Stéphanie Watt fait un travail extraordinaire. Elle est en constante communication avec le 
responsable du chantier et partage la marche à suivre à l’ensemble de la communauté afin d’assurer 
la sécurité de tous. 

6.2. Organisation scolaire pour la prochaine année 

L’option présentée lors de la précédente rencontre a été retenue par le Centre de services scolaires. 
La direction est heureuse de confirmer un 100% de temps pour le spécialiste en éducation physique. 
De plus, un 20% sera réservé au mentorat. 

6.3. Stages des élèves 

Les 3e années et les nouveaux élèves seront en stage le 16 mai. Les maternelles seront en stage le 
23 mai. La classe de stage n’est pas la classe qui sera attribuée à l’élève l’an prochain. La pige pour 
la formation des groupes pour 2023-2024 n’est pas encore faite. 

6.4. Remise de la journée « tempête » du 7 avril 2023 

Le 19 mai sera une journée de reprise des cours, la journée pédagogique est annulée. 

6.5. Suivi photographe année 2023-2024 

Le photographe retenu viendra les 13 et 14 novembre pour prendre les élèves en photo. Il prévoit 
une période par classe et offre des forfaits compétitifs qui répondent aux attentes émises par les 
parents lors du sondage mené auprès de ces derniers. 



   

 

   

 

7. Budget 2 / 3 

La direction présente le budget. Le constat est que l’établissement est en bonne santé financière. 

Le budget sera approuvé officiellement à la prochaine rencontre. 

8. Points d’information/rapports 

8.1. Points Caroline (FAE défi des personnes alliées + Communication au CÉ) 

Caroline fait la lecture de la lettre de demande d’appui des membres des conseils d’établissements 
aux revendications des enseignants. Une résolution appuiera les enseignants de Rose-des-Vents. 

Les enseignants de Rose-des-Vents souligneront le 17 mai qui est la journée contre l’homophobie et 
la transphobie. Des macarons et des drapeaux seront distribués. Une sélection de livres a été 
retenue afin d’aborder ces questions avec les élèves. 

8.2. Point Claudia finissant.e.s 

Claudia demande si la Fondation peut revoir le montant attribué à chaque finissant pour souligner la 
fin de son passage à l’école primaire. Le montant suggéré est de 30 $ par élève (vs 20 $). La 
demande sera transmise à la Fondation. 

8.3. Service de garde (Julie) 

L’équipe du SDG soulignera la semaine des services de garde avec une belle programmation 
d’activités du 15 au 19 mai. 

Les sorties extérieures deviennent de plus en plus dispendieuses en raison de la hausse des frais de 
transport. L’an prochain, il y aura moins de sorties prévues au calendrier. 

8.4. Comité de parents du CSSDM (Simon) 

Simon est absent. 

8.5. REPAQ (Daniela) 

Daniela est absente 

8.6. Fondation (Valéria) 

La dernière soirée cinéma aura lieu le 12 mai et présentera le film Shawn le mouton.  

Une révision des règles d’attribution est prévue au sein de la Fondation.  

8.7. Comités de parents (Mélanie) 

Comité EDI : les membres sont très motivés et ont proposé plusieurs pistes d’actions. Ils proposent 
d’aborder les questions d’EDI par le biais de la littérature en proposant des lectures interactives 
accompagnées d’activités destinées aux enseignants. Ils souhaitent explorer la possibilité de 
former les parents. Aussi, une banque d’heures pourrait être disponible pour aider les familles à 
respecter leur contrat d’engagement.  



   

 

   

 

 Les membres du conseil mettent en garde contre les abus possibles. 

Comité Feria : Les affiches sont prêtes, elles seront installées prochainement. Le comité enverra 
sous peu un sondage afin de solliciter les membres de la communauté à titre de bénévole. Le 
groupe de percussion a confirmé sa participation et plusieurs commanditaires sont au rendez-
vous. Le comité aimerait avoir des tentes pour offrir des îlots de fraicheur.    

Comité Engagement : Les membres se sont rencontrés une seconde fois le 13 avril. Voici les tâches 
en cours : préparer les documents synthèse pour informer les nouvelles familles sur ce que 
signifie l’engagement et le contrat; un calendrier des activités importantes sera créé ; une liste 
des personnes ressources pourra être disponible dès la rentrée. 

Comité Bibliothèque : Le classement des livres se poursuit, il y a une belle collaboration des 
enseignants et des élèves pour utiliser les bacs colorés. La protection des livres est bien 
avancée. Il n’y a personne attitré à la réparation des livres malgré les besoins criants. Le comité 
serait ravi de recevoir un coup de main pour cette tâche. La fin d’année arrive et la fermeture de 
la bibliothèque sera bientôt au calendrier, cela signifie que tous les livres empruntés devront être 
retournés.  

Comité Environnement : Beaucoup de bulbes ont été plantés. En attente de l’arrivée du printemps. 

Comité Reconnaissance : La Semaine des bénévoles a été soulignée avec un mot envoyé à la 
communauté pour nous féliciter et nous encourager dans notre implication au sein de l’école. La 
Semaine du personnel de soutien a aussi été l’occasion de remercier la direction. Des petits 
cadeaux personnalisés ont été offerts, des pots ont été mis à la disposition de la communauté 
pour qu’elle puisse écrire à chacun des mots de remerciements. La Semaine des services de 
garde sera soulignée pendant la semaine du 15 mai. 

9. Points divers 

10. Levée de la réunion : proposée par Mélanie Jolin à 20 h 41 

 

 
Présidente  Directrice 

 


